

ИКС — История Крупнейших Состояний

Яхта от Валентино

В кругу королевских особ, моряков и телохранителей проводит свой отпуск знаменитый кутюрье

ГДЕ-ТО В КОНЦЕ 50-х два двадцатилетних итальянских паренка карабкались по кручам скалистого острова Капри в самую что ни на есть жару. Отыскав тенечек, присели отдохнуть и перекинуться шутками насчет того, что неплохо бы сейчас постоять под душем. «Ничего, — сказал один из них. — Когда-нибудь на этом самом месте у меня будет ванная».

Прошло 40 лет. У Валентино, известного всему миру кутюрье, действительно есть вилла на Капри с шестью ваннами. Плюс дом в Риме, квартира в Нью-Йорке, дача в Швейцарии и особняк в Лондоне. Но это скорее жилплощадь, на которой Валентино проживает в течение года. Трудовой отпуск, в котором он находится в настоящий момент, он проводит на своей легендарной яхте «Голубая М. Т.». М. и Т. — инициалы его родителей. Голубой — любимый цвет. 50-метровый корабль действительно голубого цвета. Когда 7 лет назад его начинали строить, конструктор сделал чертеж в полную величину и уже тогда раскрасил яхту в голубой. Внутри, правда, большинство помещений отделано бежевым: и паркет, и ванные комнаты — с золотыми кранами, и лестницы. А вот мягкая мебель в салонах — полосатая: бежевая с голубым. Естественно, в каютах голубое постельное белье и голубые обои. Только на полу рельефные ковры соломенного цвета. На яхте всего 5 спальных комнат, хотя размеры позволяют, конечно, сделать и больше. Валентино предпочел, чтобы каюты ничем не отличались от королевских в шикарных отелях, пусть при этом он протрясет в количестве. «Голубая М. Т.» приписана к порту Монте-Карло, где занимает самый длинный причал. В нынешнем году Валентино отправляется в отпуск из порта приписки, куда прибыл из Рима на личном самолете, открыл двадцать четвертый по счету магазин и с чувством вы-

полненного долга распорядился отдать концы.

Экипаж состоит из 10 человек. С семи утра они уже на местах — все в белом и обязательно надушены одеколоном — особое распоряжение хозяйна. Естественно, все надраено до блеска, как и положено на любом судне. Если кто-то из гостей Валентино решил с утра искупаться, стюарт подает ему полотенце и халат голубого цвета. Гости самые разные — греческий король Константин, леди Диана, Клаудиа Шиффер, Оскар Де Ла Рента, Роджер Мур и так далее, но каждого из них Валентино принимает одинаково: с достоинством, но в то же время по-домашнему просто. Завтрак на яхте начинается с 8 часов. Чай, кофе стоят в термических чашках, булки, масло и джем лежат на серебряных подносах, накрытых голубыми расшитыми салфетками.

Сам хозяин появляется к одиннадцати в голубых шортах и голубой рубашке. На завтрак он выпивает стакан яблочного сока и стакан отвара из петрушки. Последнее не очень вкусно, но страшно полезно. Только два раза в неделю он позволяет себе съесть на завтрак два сухарика. Вообще Валентино следует очень строгому режиму: «Я мало ем и много плаваю. Стараюсь меньше бывать на солнце — только после 4 часов дня». Результат налицо: все отмечают молодцеватое телосложение Валентино — он всегда в прекрасной физической форме. Если яхта заходит в порт, то обед в основном происходит на борту, редко когда хозяин или его гости спускаются на берег, а если и заходят в местный общепит, то скорее в небольшие закусочные, а не в шикарные рестораны. К тому же традиционно с утра Валентино отдает распоряжения своему повару по поводу завтрашнего меню, так что с кухней на яхте все в порядке.

Считается, что Валентино — этаким светский лев, который развезжает на своей яхте по модным пля-

жам и появляется то тут, то там со своими гостями. На самом же деле судно бросает якорь недалеке от берега, и хозяин вплавь добирается туда и обратно. Вообще же он не очень любит, когда его узнают, особенно в отпуске. Конкурененты распускают слухи, что на яхту Валентино без конца приглашают клиенты. На самом деле — только друзья. Он очень общительный и в то же время замкнут до невероятности: даже в собственной спальне запирается на два замка. В любом его доме кондиционеры работают на полную мощь, и поэтому даже в жару он спит под кашемировыми пледами. «Я не хочу, чтобы кто-то увидел меня в negligee. К тому же у меня постоянная физическая потребность чувствовать себя в безопасности». На то существуют три телохранителя.

Через спутник яхта связана со всем остальным миром, так что Валентино постоянно в курсе любых дел, особенно связанных с его империей. Всю эту колоссальную систему он выстроил за 34 года, начав работу в ателье французского дизайнера Жана Дессе. Годовой оборот Валентино — 800 миллионов долларов, а вот в его ателье работает всего 4800 человек. Во всем мире. Только в Риме — 350. Оно и понятно, когда на пошив одного платья уходят 200 часов работы. В его клиентках — 300 самых знаменитых женщин мира от Элизабет Тейлор до покойной Джекки Кеннеди. Они в принципе способны оплатить такой трудоемкий товар сполна — отсюда и оборот. Примерки происходят только на дому у заказчиц, поэтому каждая бригада имеет в своем распоряжении самолет.

Валентино будет отдыхать на своей яхте до сентября. Буквально перед отпуском он подписал с японцами колоссальный контракт на миллиард 800 миллионов долларов. Есть отчего перевести дыхание.

Максим ЧИКИН.
Париж. (Наш соб. корр.).